

参军报国踏征程 青春筑梦赴军营

揭东区2025年下半年新兵入伍欢送仪式暨文化拥军文艺晚会举行

本报讯 (记者 黄蕾 何小妍) 为落实揭东区委议军会议关于建立文化拥军机制决议,在全区营造“一人参军 全家光荣”的浓厚氛围,14日,揭东区2025年下半年新兵入伍欢送仪式暨文化拥军文艺晚会在揭东区人民广场会议中心举行,为该区115名新兵壮行,让他们深刻感受到社会的关爱和期望,进一步增强他们的荣誉感和使命感。

此次活动由揭东区人民武装部、区政府征兵办公室、区文广旅体局、区双拥工作领导小组办公室主办。当天,新兵们身着戎装、肩披绶带,精神抖擞、意气风发。活动为进藏服役新兵颁发入伍通知书并献花,新兵代表和新兵家长代表分别发言。全体新兵举起右拳庄严宣誓,掷地有声的入伍誓词,回荡在会议中心每一个角落,表达他们对军旅生涯的无限憧憬和保家卫国的坚定决心。晚会在气势磅礴的《狮子舞》表演中拉开序幕,瞬间点燃了现场的气氛;紧接着,合唱、朗诵、歌舞、乐队演奏、英歌舞等精彩节目轮番上演,奏响拥军爱民时代强音,也为即将踏上征程的新兵们送上来自家乡人民诚挚的祝福与期盼。

揭东区提出,希望新兵们要听党

指挥、信念如磐,做一名“忠诚军人”,把对党忠诚作为最高的政治要求,准确把握“为谁当兵、为谁打仗、为谁打仗”,在任何时候、任何情况下都要忠诚于党、忠诚于祖国、忠诚于人民;要坚定维护核心,坚决听从党中央、中央军委指挥,始终不忘报国强军的坚定追求,不愧“人民子弟兵”的光荣称号。要本领高强、能打胜仗,做一名“硬核”军人,继承光荣传统,赓续红色血脉,迅速完成新兵到合格军人的转变,努力把自己锻造成为“有灵魂、有本事、有血性、有品德”的新时代革命军人。要英勇顽强、意志坚定,做一名“钢铁”军人,敢于吃苦耐劳,不断锤炼斗争精神,时刻保持战斗姿态,在军队这个大熔炉淬炼成钢,以血性铁骨擦亮军人的精神刀锋。要勇担重任,不负韶华,做一名“奉献”军人,时刻保持扎根军营、建功立业的豪情壮志,把个人理想融入强军实践,把青春热血洒在守卫疆土;胸怀国家天下,矢志建功军营,争取早立新功、早创佳绩、早传捷报,以实际行动为家乡争光、为军旗添彩。

新兵们纷纷表示,到部队后一定服从命令,听从指挥,苦练军事本领,做一名合格的中国军人,为国家的和平与安宁扛好枪、站好岗,不辜负家乡人民的期望。



揭东区举行2025年下半年新兵入伍欢送仪式暨文化拥军文艺晚会,营造“一人参军 全家光荣”的浓厚氛围。何小妍 摄

揭东区民政会议提出

推动民政事业高质量发展

本报讯 (记者 何小妍 通讯员 沈晓珊) 近日,揭东区召开全区民政会议,并召开全区老龄工作会议,全面总结过去5年民政工作成效,分析当前形势,部署未来五年重点任务,进一步统一思想、凝聚共识,推动全区民政事业高质量发展。

会议书面传达第十五次全国民政会议和第二十一次全省民政会议、全市民政会议精神,听取民政局近5年民政工作情况汇报。据了解,近5年来,区民政局努力践行“民政为民、民政爱民”理念,积极履职担责,不断夯实基本民生保障、创新基层社会治理、发展基本社会服务,全区民政事业取得“基层基础持续夯实、养老服务扩面提质、社会救助扩围增效、社会福利稳步提升、社会事务管理规范、基层治理能级升级”等新成效,群众获得感、幸福感更加充实,有力服务全区高质量发展大局。

会议传达有关批示要求,并部署相关工作。会议提出,各地各单位要提高站位,增进共识,不断提升社会救助、社会福利、社会治理,社会服务水平,更好促进社会和谐稳定、夯实党执政的社会基础。要突出重点,注重实效,聚焦兜底夯基,在筑牢民生保障安全网上实现新提升;聚焦提质增效,在优化基本社会服务供给上取得新进展;聚焦共建共享,在推进基层社会治理现代化上展现新作为;聚焦固本强基,在提升民政综合能力上迈出新步伐。要凝聚合力,强化保障,重点做好组织保障、弘扬优良作风、强化监督管理等工作,坚持“守正道、讲实干、开新局”,团结实干、接续奋斗,为推动揭东全域高质量发展作出新的更大贡献。

中铁十四局粤东城际铁路项目部闻“风”而动 构筑应对“风”季“大考”的坚固防线

本报讯 (记者 何小妍 通讯员 杨娜) 在台风高发季节,狂风骤雨不确定性陡增,中铁十四局粤东城际铁路项目部(下称“项目部”)闻“风”而动,将安全关口前移,以高度的责任感和严密的组织体系,迅速构筑起一道应对“风”季“大考”的坚固防线。

点马虎。”安全员苏昊在现场督导整改,老旧线路更换、裸露点绝缘防水处理迅速到位,做到恶劣天气预警下非必要区域坚决断电。

保障人员生命安全,始终是防御体系最核心的目标。项目部制定了清晰的分级避险转移预案,明确预警信号、响应动作和转移路线图。“避险点的位置和路线,都发到大家手机里了,一旦拉响撤离警报,所有人必须无条件服从指挥,按班组快速行动。记住,安全撤离不是退缩,而是对自己,对家人最大的负责。”安全员小李在各班组的早会上,一遍遍不厌其烦地强调着避险流程。附近结构坚固、地势较高的公共场所已被预先选定并联络确认作为应急避险场所。后勤保障组已提前进驻储备点,清扫消毒、铺设地铺,备足了应急食品、饮用水、基本药品、照明设备及卫生用品,力求在风雨中为转移人员撑起一个安全、卫生的临时港湾。

与此同时,面对台风高发期的考验,项目部的应急体系始终保持常态化高效运转。沙袋、抽水泵、急救药品、对讲机等关键物资储备充足,定期检查更新,分类存放,专人管理,确保随时拉得出、用得上。由项目部党支部牵头组成的应急抢险队,定期开展防台风专项演练,领导带班和关键岗位24小时双人值守制度严格执行,时刻保持临战状态。

隐患排查整治是抵御风浪的基石。阶段来,由技术骨干和经验丰富的安全员组成的联合巡查队,高频次、滚动式地穿梭在施工现场和生活区的每个角落。“注意屋顶,彩钢瓦的边角、铆钉,一处都不能放过,松动的铁皮卷起来就是刀子,要敲实焊牢。”在工人生活区,安全部负责人路仰头指挥着对活动板房屋顶、墙体的全方位加固,加密支架,斜拉钢丝绳,屋顶压沙袋等措施也同步跟进。“配电箱的防水密封,必须万无一失,台风天电老虎‘咬’人更狠,容不得半

文明揭阳

揭东区持续深化文明创建工作

以文明为笔 绘幸福画卷

□记者 何小妍 林婷婷

阶段来,揭东区以创建全国文明城市为目标,从“纸巾不落地”等细微处着手,通过强化宣传引导、完善基础设施、健全长效机制,推动城乡环境“颜值”与群众文明素养“气质”双提升,让文明之花在揭东大地处处绽放,为高质量发展注入源源不断的文明力量。

深耕文明沃土,盛开文明之花

今年5月,埔田镇牌边村荣获“全国文明村”荣誉称号。作为揭东区文明创建的“排头兵”,牌边村的华丽蜕变处处彰显着文明新风的浸润。走进该村,青石板铺就的村道蜿蜒向前,不见一片纸屑,一处污渍,连墙角缝隙都洁净如新。道路两侧,千亩竹林郁郁葱葱,与路边设立的“垃圾分类”等标语旗相映成景,仿佛在默契地与村民们一起守护着这片家园的洁净。

“全国文明村”这一殊荣,不仅是对牌边村文明创建工作充分肯定,更是揭东区持续深耕文明建设,推动城乡品质提升的生动缩影。“荣获全国文明村荣誉称号,是全体村民共同努力奋斗的结果,也是对我们牌边村精神文明建设工作的肯定,激励着我们再接再厉。近年来,我们村围绕‘百千万工程’三年初见成效目标,建设完善了竹文化创意园、竹海驿站、党史村史展厅等阵地,村容村貌越来越好,村民的精神文化生活日益丰富,文明程度也显著提升。接下来,我们村将继续做好各项文明创建工作,乘势而上,进一步打造宜居宜游的和美乡村。”牌边村党支部书记、村委会主任陈伟强说。

纸巾不落地,文明共传递

今年4月,揭东区全面推行“纸巾



埔田镇牌边村荣获“全国文明村”殊荣,是揭东区持续深耕文明建设,推动城乡品质提升的生动缩影。

如今,走进揭东区的大小餐馆、大街小巷或公共场所,“纸巾入篓、文明出行”等文明新风已成为多数人的自觉行动,文明理念在潜移默化中深入人心。志愿者王焯诚坦言:“这次从外地回来,我真的感到揭东的变化特别大,我为家乡感到自豪。最直观的感受就是市容市貌的提升,环境卫生、绿化和路灯等市政设施更加完善,交通秩序明显改善,整个城市的文明程度都提高了。此外,我还参与了街道组织的文明实践志愿服务活动,包括清理社区小广告和引导交通秩序。这些小事,让我们志愿者觉得每一次引导、每一份付出,都在大家的自觉行动里有了回应。”

创建全国文明城市,并非一人一时之功,而是一场需要全民接力、久久为功的“长跑”。接下来,揭东区将继续深入推进“纸巾不落地 文明看揭东”专项行动,持续深化文明创建工作,不断提升城市文明程度。

磐东街道扎实推进精神文明建设和创建全国文明城市工作

凝聚合力提升文明创建水平

本报讯 (记者 何小妍) 阶段来,揭东区磐东街道紧扣精神文明建设主线,深耕文明培育、实践创新与创建攻坚,取得阶段性成效。为进一步推进精神文明建设和创建全国文明城市工作,磐东街道提出要坚定信心、鼓足干劲,通过强化组织领导、全面查漏补缺、提升创建水平,全力以赴推进精神文明建设,为揭东区创建全国文明城市贡献磐东力量。

提高站位,强化组织领导。把思想和行动统一到区委、区政府的工作部署上来,深刻认识精神文明建设和创建全国文明城市工作的重要性,建立“街道—村—网格”三级联动机制,层层压实责任,确保工作事事有人管,件件能落实。此外,定期召开专题会议,分析研判形势,及时解决工作中存在的问题,形成上下一心、齐抓共管的工作格局。

对标对表,全面查漏补缺。针对环境卫生、基础设施、公共秩序等重点领域,建立问题台账,明确整改时限和责任人。以更高标准、更严要求,加大对背街小巷、老旧小区、城乡结合部等薄弱区域的整治力度,重点解决垃圾乱堆乱放、乱搭乱建、乱停乱放等问题,确保不留死角、不留盲区。同时,建立健全商户“门前三包”长效督导机制,完善“干部+党员+群众”参与机制,让“人人讲文明、户户创整洁”成为磐东自觉,以全域环境换新助力文明创建再上新台阶。深化品牌培育,激发文明实践活力。持续做优“潮韵阳美”等文化品牌,拓展乔林烟花火龙、火把节等非遗体验、民俗传承活动,持续优化线上宣传矩阵,增加视频号文明主题内容推送频次,深入挖掘和展示玉文化内涵;办好文体赛事与宣讲活动,让“百千万工程”建设故事、文明新风尚通过视频号等平台广泛传播,凝聚共建合力。

信息速递

揭东区三届人大常委会召开第四十六次会议

本报讯 日前,揭东区三届人大常委会第四十六次会议召开,审议通过有关人事任免事项和有关议案,并举行集中学习会。

会议审议通过有关人事任免事项,听取审议并通过《国家级揭东经济技术开发区高铁片区基础设施建设工程方案》的议案。同时,开展集中学习,传达学习贯彻上级有关会议、文件精神。

会议提出,区人大常委会要提高政治站位,深刻领会精神实质,紧扣揭东中心工作,结合人大实际工作找准履职切入点和结合点,确保习近平总书记重要讲话重要指示精神入脑入心。要聚焦重点任务,服务高质量发展大局,通过专项监督、开展活动等方式,推动“百千万工程”三年初见成效攻坚战、风貌提升和人居环境整治工作不断取得新成效。要督促挂钩镇人大认真做好镇级人代会和省级人大专项资金使用等工作,确保高质量完成各项工作任务,要强化作风建设,扎实推进“四个机关”建设,锤炼过硬作风,健全作风建设长效机制,营造风清气正政治生态。

何小妍 林婷婷

揭东区组织举办三防工作专题培训班

本报讯 近日,揭东区极端天气条件下“镇自战”“村自战”三防工作专题培训班开班,聚焦基层应急处置能力的短板与不足,通过系统性学习和研讨,夯实基层基础,完善应急机制,全面提升各镇(街道)、各村(居)在极端天气条件下的自主应对能力和实战水平。

活动开展强化基层自主响应能力、健全“三防”工作机制、提升实战处置技能专题辅导培训。从如何正确理解和践行“镇自战”“村自战”入手,讲解当前存在的认识误区和薄弱环节及镇(街道)如何做好“自为战”“怎么战”“靠什么战”等内容,努力打通防灾减灾救灾“最后一公里”,筑牢基层防灾安全堡垒。

据悉,此次活动由揭东区三防办、区应急管理局主办,培训分两期进行,对象涵盖各镇街(中德产业园、经开区)分管三防工作的领导、三防办负责人、水利所长,各村(社区)“两委”干部等,共600多人次。该区三防指挥部表示,将以此次培训为契机,重点压实基层三防工作责任,持续推进“镇自为战、村自为战”三防工作机制落地见效,确保在极端天气来临时能够做到“预警早、响应快、转移快、处置快、保障实”,筑牢防灾减灾“人民防线”。

何小妍 徐晓英

揭东区“全国科普月”校园科普系列活动举行

本报讯 今年9月是首个法定全国科普月。揭东区科协在市科协的支持和区各相关部门的配合下,充分发动社会力量,开展一系列丰富多彩的科普宣传活动,启迪青少年的科学梦想,弘扬科学精神,助力揭东区创新发展。

日前,埔田镇庵后小学迎来一场别开生面的科学盛宴。校园内外科普体验活动区域吸引了众多小学生,生动的昆虫科普展览和讲解互动,点燃了他们的热情。科普实验操作、科技展示、科普图片展示等让学生们大饱眼福;无人机飞行体验拓宽他们的科普视野。科普课讲师则为学生们带来人体肠胃科普讲解,通过介绍多种肠道细菌的功能与作用,引导他们在趣味学习中树立健康生活理念。

此次活动由市科学技术协会、揭东区科学技术协会主办,主题为“科技改变生活 创新赢得未来”。接下来,2025揭东区“全国科普月”校园科普系列活动还将在其他校园陆续开展,启迪青少年的科学梦想,推动形成崇尚科学、追求创新的风尚,助力科技强国建设。

何小妍 陈冬芝

新亨镇部署加快推进新亨大道等项目建设

本报讯 近日,新亨镇“百千万工程”三年初见成效攻坚战推进会召开,对当前工作进行再梳理、再动员、再部署。

会上,与会人员观看新亨镇“百千万工程”项目谋划展示专题片,直观感受项目推进的阶段性成效。会议听取该镇关于新亨大道建设提升工程、项目施工进展情况及计划、各专项债券项目情况汇报,并对下一步工作作出具体部署。阶段来,新亨镇锚定“百千万工程”三年初见成效目标,广泛发动群众参与,加速推进新亨大道等项目建设,并谋划新的专项债项目,全力推进交通主干道联镇带村成片风貌带提升整治。截至目前,已落实拆除拆迁宗数495宗,新亨大道建设各项工作正在高效推进中。

新亨镇提出,要提高政治站位,保持清醒头脑,高起点高质量高效率加快推进新亨大道建设,早日实现通车。要以过硬的本领和担当,全面推动新亨镇“百千万工程”三年初见成效工作脱颖而出。

何小妍 林婷婷

统筹:徐泽龙
组稿:《揭东新闻》工作室